

25 K. 2. za rženo škopno slamo (s cepmi zmlačeno slamo) 14 K. 3. vse druge vrste slame 12 K. Te cene veljajo za zdravo, suho, nezamazano, nezaprano in nesprajeno blago. Ako blago tem pogojem ne ustreza, se odračuni primeren odbitek od prevzemne cene. Ako se o višini tega odbitka ne moreta zediniti oddajalec in prevzemnik, razsodi okrajno glavarstvo po zaslišanju izvedencev. V tem slučaju mora podružnica plačati pri prevzemu kupno ceno, katero je ponudil prevzemnik. Proti razsodbi okrajnega sodišča se lahko v teku 8 dni pritoži. Proti razsodbi II. stopnje ni nadaljnjega pravnega pripomočka. Oddajna dolžnost se vsled sodnijskega postopanja ne odloži. Za stiskano slamo in seno se priračuni prevzemni ceni za meterski stot K 3.20, pri čemer so vračunjeni stroški za žico ali drugo vezivo. Za dovoz sena in slame iz skednja (kopice) do postojnice za prijavo se plača 1 K, ako ni odjemalnice oddaljena nad 5 km, za vsaki dalje načeti kilometer se plača 2.5 v. Vse druge odškodnine, ki so v zvezi s prevzetjem, z dovozom in nakladanjem zaseženega blaga, določa urad za ljudsko prehrano sporazumno s poljedelskim ministrstvom. Pri oddaji tužemskega sena ali slame potom Posredovalnice za krmo ali njenih podružnic se priračunijo k prevzemnim cenam odškodnine in pribitki, po potrebi tudi voznina in stroški za razdelitev. Ako kakovost od podružnice, oziroma od njenih pooblaščenecv oddane blaga ne odgovarja pogojem glede dobrine, se primeren odbitek od te oddajne cene odračuni. Ako se o višini tega odbitka oddajalnik in prevzemnik krme ne moreta zediniti, razsodi komisija izvedencev borze za poljedelske pridelke onega upravnega okoliša, v čigar obsegu se je blago oddalo in če komisija veščakov v določenem upravnem okolišu ni, razsodi komisija veščakov borze za poljedelske pridelke na Dunaju. Odredba je veljavna od 5. junija 1918.

## Kako je v Rusiji?

V Rusiji vladajo razmere, o katerih se lahko reče, da se danes ne ve, kako se utegnejo spreminjati čez noč. Iz razvalin Rusije se še vedno dviga v zrak dim in požar.

Koncem meseca junija je priobčilo časopisje, da je bil bivši ruski car Nikolaj umorjen. Vest o umoru se sicer takrat ni obistnila, toda postala je sedaj resnica, kajti bivši ruski car Nikolaj je bil na povelje sovjeta Uralskega dne 16. julija v Jekaterinovem v Južni Rusiji ustreljen.

Umorjen je bil torej od revolucionarcev iz strahu, da ne bi prišel živ v roke češko-slovaškimi četami, ki v Sibiriji zmagovalje in katere podpirata japonska in angleška vlada.

O sedanjih ruski vladi se ne more reči in tudi ne prerokovati, kako dolgo bo ostala na krmilu. — Četverosporazum je sklenil, da poseže z oboroženo silo v notranje razmere Rusije. Anglija je poslala v Belo morje ob severni evropski Rusiji veliko število vojnih ladij in je na polotoku Kola ob Murmanski obali izkrcala 10.000—20.000 mož, s katerimi je zasežla važno Murmansko železniško progo ter važno rusko pristanišče mesto Arhangelsk. Anglija namerna očitno prodirati s svojimi četami dalje proti jugu in sicer proti Petrogradu, kar bo storila tem lože, ker prodira ob železnici in ker so razmere v Rusiji tako zmedene, da ne utegne trčati na noben resen odpor.

Nadalje je četverosporazum dal Japonski poltlastilo, da sme ukorakati s svojimi četami v Sibirijo ali celo v evropsko Rusijo, da napravi tamkaj red ter da odstavi sedanjo rusko vlado. Kder bi torej mislil, da je konec homatij v Rusiji, bi se zelo motil. V Rusijo prodirajo sedaj na severu angleške, v Sibiriji pa japonske čete. Ker je Japonska sprejela četverosporazumovo ponudbo, da vkoraka v Sibirijo, je neva vojna med rusko vlado in Japonsko nezogibna.

Odveč bi pa bilo že sedaj odgovarjati na vprašanje, kakšen bo končni izid te vojne. Rusija je znotraj popolnoma razdrapana in nesposobna za vsak resen odpor. Na vojno pozorišče pa stopa nova, sveža in mogočna velesila — Japonska, ki je že v rusko-japonski vojni pokazala vojne zmoglosti, kakršnih ji ni nihče pripisoval.

Japonske čete že korakajo v Sibirijo. Končna vsoda Rusije utegne biti dvojna in sicer bo Rusija bolj razkosana, kakor je že sedaj, ali pa bo sedanja vlada strmoglavljena in bo prišla na krmilo vlada, ki bo hotela imeti nazaj vse dežele, katere ji je Nemčija odvzela, oziroma katere so postale samostojne države, kar bi pa ne pomenjalo nič drugega, kakor pričetek novih vojn z Rusijo. Četverosporazum, posebno Anglija pa hoče ušesti, da bo morala Nemčija poslati na vzhod mnogo svojih čet. Odzvati jih bo morala na Francoskem in tako bo zmanjšala svojo moč na zahodu.

## Francosko bojišče.

Nemški ofenzivi dne 16. julija, o kateri se je nemških četam posrečilo prekorakiti reko Marne in izbrati del svojih vojakov na južni breg Marne, je

dne 18. julija sledila protiofenziva četverosporazumovih čet. V hudih bojih se je četverosporazumovim četam posrečilo prisiliti nemške čete, da so morale izprazniti južni breg reke Marne. Izgube v teh bojih so bile na obeh straneh ogromne. Četverosporazum se po nemških poročilih baje izgubil 5—6 divizij. — Boji ob Marni so sedaj dobili nekoliko milejšo obliko. Le ob izlivu reke Ourcy v Marno se še vrše hudi boji. Na ostalem delu fronte razmeroma mirno.

## Italijansko bojišče.

Na italijanski fronti od časa do časa hudi artilerijski boji. Iz premikanja čet, iz raznih poizvedovalnih sunkov in številnih zračnih poizvedovalnih poletov je sklepati, da se Italijani pripravljajo na novo ofenzivo.

## Sovražna ofenziva v Albaniji.

Na albanskem bojišču je postalo živahno gibanje. Vsled premoči italijanskih čet smo bili prisiljeni, da smo umaknili naše čete na ozemlje gornjega dela doline Devoll.

## Razne politične vesti.

Državni zbor. Na dnevnem redu pondeljkeve seje je bil predlog poslancev dr. Stranskyja, dr. Korošca in tovarišev, da se dvigneta ministrski predsednik dr. Seidler in bivši notranji minister Toggenturg na zatožno klop. Poročevalec dr. Stransky (Čeh) je v ostrih besedah ožigosal neustavno vladanje Seidlerjevega ministrstva, ki je izdalo neustavnim potom naredbo glede delitve Češke v okrožja, kakor so zahtevali Nemci. On je tudi kriv avdienco nemškutarjev pri cesarju ter kriv, da je smel ptujski župan Ornič prositi cesarja, da naj ukine ustavo v Avstriji. Slovenski poslanec dr. Ravnihar je izrazil obžalovanje, da Nemci niso razumeli velike sedanje dobe. Lahko bi bili v Avstriji prevzeli vodstvo, ako ne bi bili hoteli vladati. Kurz, katerega je napovedal dr. Seidler za Avstrijo, je nemški in je že itak zmedene razmere v Avstriji še bolj poostiril. Socialdemokratski poslanec Seitz je rekel, da smatra naredbo glede delitve Češke v okrožja za pogrešno, ker vendar ne gre, da bi se naredba izvedla le samo za Češko, kajti izvesti bi se morala povsod in sicer na Štajerskem v prid Slovincem, na Tirolskem v prid Lahom itd. Poslanec dr. Grandi (Lah) je izjavil, da bodo Italijani glasovali za to, da se dvigneta ministra na zatožno klop. Prečitani je bil nato nujni predlog poslancev dr. Korošca in tovarišev glede dogodkov na italijanski fronti. Predlog se glasi: Vlada se pozivlje, da poda natančna pojasnila glede dogodkov na italijanski fronti in v zaledju. O tem nujnem predlogu se je vršila razprava v torekovi seji. Ob zaključku seje je naznanil zbornični predsednik dr. Groß, da je Seidlerjevo ministrstvo odstopilo ter da je cesar sprejel ostavko. — V torekovi seji je zbornica nadaljevala razpravo o predlogu Čehov in Jugoslovanov, da se dvigneta ministra dr. Seidler in Toggenturg na zatožno klop. Vsenelec Precher je zahteval, da se nemški del Češke popolnoma loči od Češke. Za njim je govoril slovenski poslanec J. o. ki se v pritoževal nad preganjanji Jugoslovanov, zlasti kar se tiče zatiranja jugoslovanskega časopisja. Ožigosal je tudi premeščenja kadrov junaških slovenskih polkov ter pritisk vlade na slovenske uradnike. Sklepno je povdarjal, da bodo preganjanja in zatiranja Jugoslovanov še trdneje staniše vrste Jugoslovanov. Predlog Čehov in Jugoslovanov, da se dvigneta na zatožno klop ministra Seidler in Toggenturg, je državna zbornica odklonila z 215 glasovi proti 162 glasovom. Za predlog so glasovali Čehi, Jugoslovani, poljski socialni demokrati ter en del Italijanov. Vršila se je nato tajna seja državne zbornice o predlogu Čehov in Jugoslovanov glede dogodkov na italijanski fronti in je zbornica sklenila, da o tej tajni seji ne pride ničesar v javnost.

Hussarek novi ministrski predsednik? Cesar je poveril bivšemu naučnemu ministru baronu Hussareku nalogo, da v svrhu sestave novega ministrstva stopi v stik z načelniki raznih strank. V torek popoldne je imel razgovor s Čehi, nekoliko pozneje pa z načelnikom Jugoslovanskega kluba dr. Korošcem in podnačelnikom Spindičem. Razgovor je trajal čez eno uro in se je vršil tudi o jugoslovanskem vprašanju. Pogajal se je tudi z zastopniki Rusinov, Italijanov in nemških krščanskih socialcev. Njegova dosedanja pogajanja baje niso bila mnogo obetajoča in se še nadaljujejo. Hussarek je nemški kršč. socialc, a hud Nemeč.

Razmerje strank v avstrijskem državnem zboru je naslednje: Češki Svaz 90, Zveza nemško-nacionalnih strank 94, Nemški krščanski socialci 87, Ukrajinci 28, Poljsko kolo 64, Nemški socialni demokrati 42, Jugoslovanski klub 82, Italijani 14, Poljski socialisti 8, Vsepoljski 7, Rumuni 5, Vsenečci 3 in Divjaki 7. Skupaj 467 poslancev.

Interpelacije Jugoslovanskega kluba: Dne 19. julija je vložil Jugoslovanski klub med drugimi tr-

di naslednje interpelacije posl. Ravnihar in tovarišev: Na ministrskega predsednika in pravosodnega ministra radi ustavljenja časopisa „Domovina“ v Ljubljani; na železniškega ministra radi premeščenja inspektorja južne železnice g. Vrečkota iz Maribora; na pravosodnega ministra radi imenovanja dr. Wiesthalerja notarjem v Mariboru; na domobr. ministra radi surovega obnašanja nadporočnika pešpolka št. 17, Seuniga; na pravosodnega ministra radi imenovanja sodnih slug na Kranjskem za poduradnike; na pravosodnega in finančnega ministra radi službene obleke slugam in eksekutorjem današnjim razmeram primerne; na trgovskega ministra radi službene obleke poštnih uslužbenecv v Ljubljani; na ministrskega predsednika v zadevi intervencije načelnika nemške nacionalne zveze posl. Waldnerja radi izvestnih dogodkov pri ustanovnem zboru jugoslovanske demokratske stranke. Dne 16. jul. interpelacija na domobranskega ministra poslancev dr. Verstovška, Brenčiča in tovarišev glede mnogo večje uporabe slovenskih nego nemških in madžarskih čet na fronti; poslanca dr. Verstovška, Brenčiča in tovarišev zaradi protizakonitega, Slovence žalečega postopanja nemško-nacionalnih sodnikov raznih spodnještajerskih sodišč nasproti slov. strankam; poslanca dr. Benkoviča in tovarišev radi proglasitve prekega sode v vojaških obratih na Štajerskem, Koroškem in Kranjskem. Dne 22. julija interpelacija poslancev dr. Ravniharja in tovarišev na justičnega ministra v zadevi neresničnih navedb v odgovoru na interpelacijo poslancev dr. Ravniharja, vloženo v seji državnega zbora dne 26. februarja t. l., ki se tiče uradovanja dr. Bračiča, I. državnega pravdnika v Celju; poslancev dr. Ravniharja in tovarišev na domobranskega ministra glede zadržanja madžarskega bataljona v Ljubljani.

Konrad pl. Hecendorf — V „Straži“ čitamo: „Svedski pisatelj Sven Hedén opisuje v knjigi „Nach Osten“ na strani 75 obednico bivšega načelnika avstrijskega generalnega štaba. Tri stene male dvorane so krasile slike cesarja Franca Jožefa I., Gustava Adolfa (v 30letni vojni zagrizenega sovražnika Habsburžanov), Melanhtona (prijatelja Martina Lutra), četrti pa mal klp Lutrov. To nam dovolj pojasnjuje, kakega duha je ta mož. Mož ni le protestant, marveč se je odpeval katoliški veri, da se je mogel poročiti z žensko, ki se je ločila od svojega moža, pokoren služabnik pruskega militarizma in vsenemških načrtov. — Kakor smo že poročali, je maršal Konrad pred dobrim tednom odstopil kot poveljnik naše armade, ki bi naj bila iz Tirolov prodirala na beneško ravan.

Posvetovanje nemških prostozidarjev. V nedeljo, dne 21. t. m., se je pričel v Berlinu kongres prostozidarskih velikih mojstrov in odposlancev ogrskih, turških in bolgarskih ter nemških prostozidarskih lož. (Veliki mojster oficirske lože prostozidarjev na Nemskem je princ Henrik Pruski, brat nemškega cesarja.) Tudi zastopniki se že v Berlinu. Kongres naj sklepa o prijateljski združitvi velikih lož štirih zaveznških osrednjih držav. Načrt imajo odstraniti posebno v Avstriji upliv katoliške cerkve. Katoličani na plan!

21 milijard vojnega dolga. V pondeljki seji državne zbornice je poročal finančni minister baron Wimmer, da je naša državna polovica najela za tekoče leto 21 milijard kron vojnega posojila za vojne namene. Nadalje je naznanil, da je naša državna polovica izdala za vojne namene v teku štirih let sedanje vojne 38 milijard K. V prvem letu vojne se je uporabilo za vojne namene 6 in ena tretjinka, v drugem 9%, v tretjem 11 in ena tretjinka in v četrtem 11 in ena tretjinka milijard K, za peto vojno leto se bo pa uporabilo za vojne namene 12 milijard

Nemcem vse, Slovincem nič. V Celovcu se o tvori s prihodnjim šolskim letom višja trgovska šola. Dala jo je vlada celovškimi Nemcem s tako mrzlično naglico, da niti za najpotrebnejše predpriprave ni poskrbljeno, ker glavna stvar je, da jo le doba. Vzprejemni izpiti se n. pr. meseca julija niso mogli vršiti, ker se ni določeno, kaj in koliko znanja se zahteva za vsprejem v I. razred. To mora še je ministrstvo določiti in tako so izpiti preloženi na mesec september! Na ubogo slovensko šolstvo se pri vsem tem niti ne smemo spomniti, a Nemci vpijejo naprej, kako so — tlačeni!

Plešejo in rajajo. Nemci in nemčurji prirejajo zadnji čas plesu, koncerte in druge celonočne veselice. Tam imajo petroleja dovolj, kmet in delavec pa ga ne dobita. Taka poročila smo dobili o Südmarkta slavnostih v Svečini. Gornji Sv. Kunčiči, v St. Lenartu, na Bregu pri Ptuj, v Ormožu, na Breznem itd. Vse to je slo na račun „velike nemške zmage na zahodu.“ Na bojiščih umira na tisoče mož in mladeničev, na tisoče ljudi strada, nemčurska in nemška gospoda pa sedi ob bogato obloženih mizah in pleše ter rajajo...

Slovinci, Slovenke,  
darujte za Tiskovni dom!